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Norges Bank 
6. mai 2026 
 
 
Referat fra betalingsforumets femte møte 8. april 2026 
 
Deltakere:  

- Norges Bank, Torbjørn Hægeland (leder) 
- BankAxept/Stø, Anders Lande 
- Bits, Eivind Gjemdal 
- DNB, Ida Paulsen (ny representant) 
- Eika, Sverre Skagestad (vara for Erlend Sundvor) 
- Finans Norge, Tom Høiberg 
- Finansdepartementet, Maren Børslien 
- Finanstilsynet, Wenche Fagereng (ny representant, vara for Knut Haugan) 
- Fintech Norway, Niklas Sandqvist  
- Forbrukerrådet, Elisabeth Realfsen  
- Luster Sparebank, Jermund Lien Molland 
- Mastercard, Inge M. Kjønnøy 
- Nets – Trond Söilen (vara for Lars Erik Tellmann) 
- NHO Service og Handel – Linda Vist (ny representant) 
- Nordea, Berit Høgsland Lund (fra sak 3, via Teams) 
- Sparebank1 gruppen, Tore Haarberg 
- Vipps MobilePay AS, Kim Fuglsang Kristoffersen  
- Virke, Jarle Hammerstad 
- Visa, Helene Bredesen 
 

I tillegg deltok medlemmer av et sekretariat og noen andre ansatte fra Norges Bank.  
 
 
Agenda:  

1. Velkommen og godkjenning av agenda 
2. eIDAS 2.0 i Norge 

2.1. Status for oppfølging  
2.2. eIDAS 2.0 sett fra Stø  

3. Status for arbeidet med digitale sentralbankpenger og tokenisering 
4. Fremtidens NBO - Status 
5. Oppfølging av tiltak for styrket betalingsberedskap 
6. Åpen post – ordet er fritt 
7. Eventuelt 

 
 

Sak 1. Velkommen og godkjenning av agenda  

Torbjørn Hægeland ønsket velkommen. Agenda ble godkjent.  
 
Det ble ønsket velkommen til Linda Vist, Ida Paulsen og Wenche Fagereng, som deltok i 
forumet for første gang.  
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Sak 2. eIDAS 2.0 i Norge 
 

2.1. Status for oppfølging – Presentasjon fra Digdir 

Tor Alsvik innledet om status for oppfølging av eiDAS 2.0 i Norge.  
 
2.2. eIDAS 2.0 sett fra Stø – Presentasjon fra Stø 

Anders Lande innledet om perspektiver fra Stø.  
 

Noen problemstillinger løftet i den påfølgende diskusjonen:  
- Hvordan skal adopsjon skje? 
- Hvordan kan vi hensiktsmessig bygge på eksisterende løsninger?  
- Hvem skal ta regningen for investeringer og påfølgende kostnader? 
- Hvordan kan rettsikkerheten til forbrukere ivaretas? 
- I hvilken grad kan man dele data dersom svindel oppstår?  
- Hvordan kan vi ivareta ID basert på eiDAS 2.0 som et kollektivt gode?  

 
Sak 3. Status for arbeidet med digitale sentralbankpenger og tokenisering 

Knut Sandal innledet. Norges Bank publiserte en nyhetsmelding i desember 2025 - 
Norges Bank går ikke inn for digitale sentralbankpenger nå - og et sett med rapporter fra 
bankens utredning i mars 2026 - Utredning om digitale sentralbankpenger. Norges Bank 
vil fortsette utredningen av tokenisering og digitale sentralbankpenger, og inviterer til 
samarbeid med næringen blant annet knyttet til teknisk testing.   
 
Noen kommentarer i den påfølgende diskusjonen:  

- Norges Banks nyhetsmelding og rapporter har et klart budskap.   
- Kunderettede digitale sentralbankpenger kan komme med en betydelig regning. 
- Private løsninger er et godt utgangspunkt.   
- Vi har høy tillit til private penger i Norge. 
- Digital euro ligger an til å bli innført, trolig mot slutten av tiåret. 

 
Sak 4. Fremtidens NBO – status  

-   Det var ingen ny status å meddele i denne omgang.  
 

Sak 5. Oppfølging av tiltak for styrket betalingsberedskap 

Maren Børslien innledet.  

Noen temaer i den påfølgende diskusjonen:  
- Det jobbes godt med tiltakene.  
- God involvering kan hjelpe fremdriften i arbeidet. 
- Det er tversektorielle avhengigheter i flere av tiltakene. 
- Det er fint med åpenhet om status. 
- Hvem dekker eventuelle økte tap ved en utvidelse av offline betaling med 

BankAxept fra 1 uke til 4 ukers varighet? 
 
Sak 6. Åpen post – ordet er fritt  

https://www.norges-bank.no/aktuelt/nyheter/Nyhetsmeldinger/2025/25-12-10-dsp/
https://www.norges-bank.no/aktuelt/nyheter/Nyhetsmeldinger/2026/26-03-23-dsp/
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- Kim Fuglsang Kristoffersen ga en oppdatering om samarbeidet mellom 
europeiske mobilbetalingsapper som Vipps MobilePay deltar i, se også EPI 
Company | Bancomat, Bizum, EPI, SIBS and Vipps MobilePay sign MoU…).  
 

- Niklas Sandqvist delte informasjon om et initiativ fra Coop og partnere i 
handelsnæringen internasjonalt om samarbeid på betalingsområdet.  
 

- Knut Sandal orienterte om at norske finansmyndigheter har svart på henvendelse 
fra Financial Stability Board om at det vil utarbeides en norsk «action plan» for 
grensekryssende betalinger innen 30. oktober i år. Norges Bank leder arbeidet. 
Det kan være aktuelt at myndighetene tar kontakt med næringsaktører for å få 
informasjon og innspill til arbeidet.  

 
- Torbjørn Hægeland gikk gjennom noen forslag til temaer på kommende møter. 

 

o Temaer som ble nevnt i referatet fra 4. møte i forumet: 
 Brukerstedenes valg av betalingsløsninger. Hvordan kan vi/bør vi 

sikre at betaling med kort og/eller kontanter er tilgjengelig for 
forbrukerne på brukerstedene? Hvilke effektive virkemidler finnes?  

 Status for arbeidet med digitale sentralbankpenger*  
 Stablecoins   
 Status for norsk innføring/oppfølging av EU-regelverk, 

bl.a. eIDAS 2.0*   

* Temaer dekket i 5. møte 

Andre temaer som ble nevnt:  
o Realtidsbetalinger og mobilbetalinger 
o Svindel og arbeidet som gjøres i næringen med forebygging og 

bekjempelse 
o Norsk «action plan» for grensekryssende betalinger 
o Evaluering av betalingsforumet så langt  

 
Torbjørn inviterte deltakere til å komme med skriftlige forslag til temaer på 
agendaen i neste møte. 

 
Sak 7. Eventuelt   

- Utkast til referat sirkuleres på e-post etter møtet.  
- Norges Bank kommer med forslag til dato for neste møte.  

https://epicompany.eu/media-insights/bancomat-bizum-epi-sibs-and-vipps-mobilepay-sign-mou-to-accelerate-the-rollout-of-sovereign-pan-european-payment-solutions
https://epicompany.eu/media-insights/bancomat-bizum-epi-sibs-and-vipps-mobilepay-sign-mou-to-accelerate-the-rollout-of-sovereign-pan-european-payment-solutions

